

题作为重点,加大监督检查力度。做到“四看四查”:即看业务程序是否规范,查收入有无错入级次和未经批准新增债务问题;看现金管理是否符合规定,查有无大额压现、白条子顶库和财务处理不及时问题;看往来是否合理,查有无截留村级转移支付资金和通过往来搞体外循环问题;看资金使用是否符合要求,查有无资金挪用和惠农政策不落实问题。三是延伸触角。多年来,乡镇非税收入一直由乡镇自行管理,游离于县级财政监管之外。同时,由于资产资源的不平衡,乡镇的非税收入差距较大。为此,龙江县实行了乡镇非税收入县级统一管理,将行政事业性收费、政府性基金、管理费、资产资源处置收益、乡镇政府组织和管理的自筹和统筹资金全部上划到县非税收入资金专户。乡级非税收入的支出界定为国家有关政策造成

的体制外必要支出、偿还历史陈欠和乡镇公益性支出,经县财政局审核批准后方可列支。四是严查严处。县财政局每年都组织对乡镇财政进行重点督查,对检查发现的违法违规问题,不放任,不护短。

#### 四、构建人力支撑新机制

坚持从实际出发,在财政干部素质升级上狠下工夫,严格把关,推动乡镇财政干部队伍建设。一是把好选人用人关。从2008年开始龙江县着眼于规范全县财政财务管理的大局,建立了乡镇财政所长岗位交流制度,每三年进行一次。岗位交流是在全面考核及业务审计基础上进行的,坚持公开和回避的原则,对考核后不能继续胜任财政所长职务的干部,将安排在乡镇从事其他财政工作。实行财政所长异地交流,有

效防止了权力非法化,推动了党风廉政建设。二是把好业务培训关。采取集中与分散,请进来和送出去的方式,不断强化业务培训,促进干部素质的全面提升。两年来,先后有26名干部参加了上级举办的各类培训班;县举办培训班4期,200多人参加了“乡财乡用县监管”的软件使用、操作流程、微机基础知识、政府收支科目分类改革等培训。三是把好考核管理关。制发了《乡镇财政工作绩效考核暂行办法》,对乡镇财政财务管理工作实行百分制打分,年终评选出优秀财政所和先进个人,分别给予奖励。并将乡镇财政收入指标纳入乡镇党政正职任期目标管理之中,使乡镇组织收入既有压力,更有动力,确保了乡镇财政收入的持续快速增长。□

责任编辑 陈素娥

PHOTO NEWS

图片新闻



### 中国资产评估协会第四次全国会员代表大会在京召开

9月9—10日,中国资产评估协会第四次全国会员代表大会在北京召开。会议审议并通过了中国资产评估协会第三届理事会工作报告,规划和部署了资产评估行业的未来发展战略,并选举产生了新一届中国资产评估协会理事会。

(本刊记者 摄影报道)